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ATA DA 11º DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 102 LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 03 (dias) dias do mês de abril do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador
José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na
Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em
número de 10 (dez), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 112. Sessão
Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de
Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos
Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em ato
contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária
da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença de 10 (dez) vereadores justificando a ausência do Sr. Vereador
MARCONDES BARBOZA MARCOS por motivos de Saúde. EVANDO DOS SANTOS
MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE
MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ
EDINALDO BANDEIRA DA SILVA, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS
PEREIRA, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA.
Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para
juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai
Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida
humana. Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o
papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente
e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou
se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº
039/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do
Carmendes). Indica ao Poder Executivo a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca da
Rua Vicente Pereira e Rua José Jeronimo, ambas na Sede do Distrito de Serragem, no
município de Ocara CE. INDICAÇÃO Nº 040/2025 do poder Legislativo da Vereador Evando
dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitação para que seja
INSTITUÍDO O DIA DO PASSEIO CICLÍSTIO, no Município de Ocara. INDICAÇÃO Nº
041/2025 do poder Legislativo da Vereador Flávio Henrique Almeida (Flavinho da Foveira).
Indica ao Executivo Municipal a necessidade da construção de Bueiro e Piçarramento na
Localidade de Bom Jardim — BR 116 - Distrito de Serragem, no Município de Ocara.
INDICAÇÃO Nº 042/2025 do poder Legislativo da Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó Do
Sereno). Indica a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca e Capeamento Asfáltico para
as ruas: Rua Da Esperança (com acesso a CE 464) e Rua Da Bandeira (com acesso a CE
464) e Avenida Paulo Egídio Braga, Rua Emidio Pereira de Araújo, Rua Luís Gomes da Silva,
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da Silva e Rua Raimundo Severiano da Silva — Sereno — Distrito de Sereno, no Município de
Ocara — CE. PROJETO DE LEI Nº 014/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. ALTERA A LEI Nº 1.132, DE 18 DE JUNHO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE A
POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, PRESERVAÇÃO, CONTROLE, RECUPERAÇÃO,
CONSERVAÇÃO AMBIENTAL, MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA E DO
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NO DO MUNICÍPIO DE OCARA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 015/2025 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. Estabelece os critérios, diretrizes e custos operacionais para a concessão de
licenças e autorizações, bem como para a análise de estudos ambientais relacionados ao
licenciamento ambiental de obras e atividades que causem impacto ao meio ambiente no
âmbito do Município de Ocara e dá outras providências. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
Nº 002/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA A TABELA VIII
DA LEI COMPLEMENTAR Nº 1.053/2018, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2018, QUE DISPÕE
SOBRE O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. ESTABELECE CRITÉRIOS OBJETIVOS PARA A REVISÃO DA
SEGREGAÇÃO DAMASSA DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE OCARA,
UNIFICA OS PLANOS DE BENEFÍCIOS DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL,
ESTABELECE MEDIDAS SANEADORAS, CRIA NOVAS FONTES DE RECEITAS PARA O
PLANO UNIFICADO DE BENEFÍCIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente
convidou a fazer o uso da palavra na Tribuna Livre o Presidente da Associação AGAPA,
Professor Adriano Aquino. O Professor Adriano Aquino iniciou sua fala destacando a atuação
da Associação Agapa, que representa famílias de crianças autistas, e pediu apoio do
Legislativo para melhorar o atendimento a essas crianças. Ele ressaltou a falta de respostas
aos ofícios enviados ao Executivo e Secretarias, além das dificuldades com o transporte das
crianças para consultas, um direito garantido por lei. Omesmo enfatizou que, embora o mês
de abril seja de conscientização sobre o autismo, é necessário que políticas públicas efetivas
sejam implementadas, especialmente nas terapias ocupacionais, que são essenciais para o
desenvolvimento das crianças. Ele também pediu a correta aplicação dos recursos do projeto
Itaú, que destinaram R$ 488 (quatrocentos e oitenta e oito) mil ao município para o
atendimento a essas crianças. Por fim, solicitou a ampliação do atendimento e melhores
condições no transporte para consultas em outros municípios, destacando que essas ações
são urgentes e fundamentais para garantir qualidade de vida às crianças autistas. Agradeceu
pela oportunidade de expor essas questões e pediu apoio de todos. O Senhor Presidente
passou a palvra a Professora Iracema, Mãe atípica. A professora Iracema iniciou sua fala
destacando a difícil realidade do autismo em sua casa. Ela pediu apoio ao legislativo,
mencionando que o autismo exige muitas terapias, tempo, e recursos financeiros, além de um
grande esforço emocional para as famílias. Iracema falou sobre a importância das terapias no
desenvolvimento de seu filho, que é não-verbal, e compartilhou uma experiência significativa
quando ele conseguiu comunicar uma necessidade simples. Ela explicou as dificuldades
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financeiras para custear terapias e medicamentos, alertando que muitas famílias não têm
condições de arcar com os custos. Também ressaltou a necessidade de garantir direitos
básicos, como independência no uso do banheiro e segurança, para as crianças autistas. Por
fim, pediu mais ações concretas dos vereadores e agradeceu o apoio, enfatizando que os pais
de autistas valorizam aqueles que se dedicam a melhorar a realidade das famílias. O Senhor
Presidente passou a palavra a Professora Meiriane. Vice-Presidente da Associação AGAPA.
A professora Meiriane Pinheiro iniciou sua fala destacando a importância de fortalecer a causa
autista, ressaltando que a luta é coletiva e envolve a participação de todos. Ela mencionou
sua experiência como militante da causa, vice-presidente da AGAPA e educadora
comprometida com os direitos das pessoas com deficiência. Enfatizou que a causa do autismo
e das pessoas com deficiência é uma responsabilidade de todos, incluindo os professores e a
comunidade. Meiriane falou sobre o papel fundamental da educação, destacando que o
autismo deve ser compreendido e tratado com respeito, especialmente nas escolas. Ressaltou
a importância de políticas públicas efetivas para garantir a inclusão e autonomia das crianças
autistas, e destacou a crescente demanda no município de Ocara por mais suporte para essas
crianças, como mais profissionais de apoio e serviços de terapia. Ela também mencionou a
necessidade de projetos que garantam o atendimento especializado e de ações concretas
para melhorar a qualidade de vida dos pais e das crianças autistas. Meiriane enfatizou que a
luta é longa, mas a união de todos é essencial para avançar nessa causa. Concluiu sua fala
apresentando o livro "ALFATEA", uma produção pessoal que busca sensibilizar sobre o
autismo, e fez um apelo para que os vereadores apoiem as iniciativas educacionais e sociais
que visam melhorar a vida das pessoas com deficiência em Ocara. O Senhor Presidente
passou a palavra ao Vereador Flavinho da Foveira. O Vereador iniciou sua fala destacando a
dura realidade vivida por mães em seu município, especialmente em relação ao atendimento
a crianças com necessidades especiais. Ele ressaltou o aumento no número de crianças
assistidas, de 387 para cerca de 440, e apontou a necessidade urgente de mais recursos e
profissionais para atender a essa demanda. Flavinho mencionou a importância de agir
rapidamente, sugerindo que o próximo passo seja uma reunião com o gestor e a equipe
jurídica para desenvolver soluções imediatas, como a criação de leis que permitam aumentar
a quantidade de carros e profissionais. Ele enfatizou a necessidade de ação imediata, embora
o sonho de um centro especializado como o de Cascavel seja algo para o futuro. Finalizou
parabenizando a Meiriane pelo trabalho à frente da educação e reconhecendo os desafios
enfrentados pela gestão, especialmente as questões burocráticas, que dificultam o avanço
das soluções. O Senhor Presidente Passou a palavra ao Vereador Zé Maria. O mesmo
parabeniza Meiriane e todos os envolvidos na causa do autismo, compartilhando sua
experiência pessoal com seu filho, diagnosticado com autismo leve. Ele fala das dificuldades
enfrentadas, como a mudança de comportamento do filho, que antes era caseiro e hoje vive
e trabalha em Fortaleza. Menciona também outros casos próximos, como os de seu cunhado
e vizinha, destacando a importância do acompanhamento precoce. Zé Maria enfatiza que a
luta não é fácil, mas acredita que, com o esforço da gestão e a união de todos, será possível
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alcançar resultados. Ele conclui com uma mensagem de otimismo, celebrando o progresso do
filho e a importância da colaboração para o sucesso dessa causa. O Senhor Presidente
passou a palavra ao Vereador João Bosco. O mesmo cumprimentou os presentes,
especialmente as mães e pais de autistas, e destacou à importância de atenção e cuidado
com as crianças autistas, que, apesar das diferenças, precisam de cuidados especiais. Contou
uma história de um menino autista inteligente e falou sobre a falta de medicamentos e
benefícios para algumas crianças, além da dificuldade em obter laudos. Defendeu a presença
de cuidadores nas escolas, que criam um vínculo afetivo com as crianças. Também ressaltou
a necessidade de transporte para as mães que não têm condições de levar seus filhos aos
atendimentos e se dispôs a apoiar qualquer ação legal para ajudar, sugerindo a redução da
burocracia. Por fim, parabenizou as mães e pais pela luta e reafirmou que os direitos das
pessoas com autismo devem ser respeitados, conforme a lei. O Senhor Presidente passou a
palavra ao Vereador Raimundo Lamboca. O Vereador iniciou seu discurso parabenizando os
pais de crianças autistas, destacando as dificuldades enfrentadas por essas famílias. Ele
enfatizou a importância de as leis relacionadas ao tema serem cumpridas, e ressaltou que é
papel dos vereadores cobrar a implementação dessas leis. Lamboca mencionou a
necessidade da sociedade respeitar e valorizar as mães dessas crianças, tratando-as com
carinho e dignidade. Compartilhou também um testemunho pessoal, relatando uma
experiência em que, após ouvir as dificuldades das mães, se sentiu motivado a continuar a
luta por um tratamento adequado e pelo cumprimento das leis. Finalizou lembrando que
cumprir a lei é uma obrigação, não um favor, tanto para os vereadores quanto para os
gestores. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o senhor presidente facultou
a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: AVereadora Marlene do Carmendes
iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacando a importância do Dia Mundial de
Conscientização sobre o Autismo, celebrado em 2 (dois) de abril. Ela ressaltou a necessidade
de compreender, respeitar e incluir as pessoas com autismo na sociedade, reconhecendo o
valor único que as crianças com autismo trazem, com sua sensibilidade e potencial. A
vereadora também fez uma homenagem às mães e famílias que, com amor e dedicação,
enfrentam desafios diários. Por fim, ela parabenizou a Associação dos Pais pelo trabalho em
defesa dos direitos das crianças com autismo e concluiu destacando a importância de
fortalecer o compromisso com a inclusão, o respeito e o acolhimento. O Vereador Domar da
Serraria iniciou sua fala agradecendo a Meiriane pelo livro ALFATEA, que aborda a causa dos
autistas. Ele compartilhou sua experiência pessoal, mencionando que muitas vezes os pais
não aceitam que seus filhos sejam autistas devido ao medo de discriminação. Ele ressaltou
que muitas pessoas ainda confundem o autismo com doenças ou loucura. Falou sobre seu
sobrinho autista e um menino, que é acompanhado desde criança e que, apesar da resistência
inicial da mãe em aceitar o diagnóstico, é muito inteligente. O vereador afirmou que está à
disposição para apoiar essa causa e colaborar com outros vereadores, destacando a
importância de ajudar, não por obrigação, mas por vontade genuína. Finalizou agradecendo
ao presidente pela oportunidade de falar. O Vereador Abençoado iniciou sua fala
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cumprimentando a todos e parabenizando as mães que estavam presentes, reivindicando os
direitos das pessoas autistas. Ele compartilhou que tem dois filhos autistas e entende as
dificuldades, mas reconhece que muitos pais não têm os recursos necessários para lidar com
a situação. Destacou que as leis que garantem os direitos das pessoas autistas precisam ser
cumpridas, mas o processo pode ser lento. Ele se colocou à disposição para ajudar enquanto
as soluções não chegam, oferecendo apoio para questões práticas como transporte e
combustível. Concluiu sua fala reafirmando seu compromisso em ajudar e agradecendo a
todos. O Vereador Evando Moreira cumprimentou os presentes e destacou a importância do
Dia Mundial de Conscientização sobre o Autismo, lembrando que a realidade das mães de
autistas é difícil e exige cuidados constantes. Ele apontou que o município de Ocara não está
preparado para atender adequadamente, devido à falta de organização, e que a questão do
autismo não é recente. Evando enfatizou a necessidade de união entre a população, o
Legislativo e o Executivo para promover o desenvolvimento da cidade, com foco em
capacitação e conscientização. Destacou que, embora benefícios para autistas tenham sido
criados, ainda falta estrutura para sua execução. Por fim, ele se comprometeu a lutar pelos
direitos dos autistas e pediu a colaboração de todos para resolver a falta de organização que
persiste há 37 (trinta e sete) anos em Ocara. O Vereador Flavinho da Foveira destacou várias
questões importantes, começando pelas péssimas condições das estradas, especialmente a
Foveira e Seis Carnaúbas, que estão intransitáveis há dias. Ele pediu um paliativo urgente e
afirmou que, se o problema das estradas não for resolvido, considerará abandonar a política.
Ele também abordou o transporte escolar, mencionando dificuldades devido à falta de
recursos e à lentidão nas licitações para manutenção dos veículos, mas garantiu que está
buscando soluções. Além disso, enfatizou a urgência na resolução de problemas relacionados
ao atendimento de alunos autistas, pedindo ações imediatas. Falou também sobre as obras
de iluminação na sede do município, reconhecendo a falta de luz, mas assegurando que estão
sendo tomadas providências. Finalizou agradecendo e parabenizando os presentes,
especialmente pelo Dia da Conscientização Autista. O Vereador Raimundo Lamboca abordou
vários problemas em Ocara. Iniciou falando sobre a interdição de escolas, como a do Novo
Horizonte e uma creche, mencionando que soluções temporárias, como aluguel de casas,
foram adotadas para que os alunos continuassem estudando. Ressaltou que, como vereador,
sua função é indicar e cobrar ações dos gestores, já que não tem poder executivo. Comentou
também sobre as péssimas condições das estradas no município, que ele enfrenta desde a
infância, e afirmou que, como Vereador, busca soluções para o problema. Enfatizou que é
fundamental trabalhar em conjunto, sem importar se é oposição ou situação, para resolver as
questões municipais. Lamboca destacou a importância da conscientização sobre o autismo e
chamou a atenção para a necessidade de ações imediatas. Usou a metáfora do beija-flor para
ilustrar que todos devem fazer sua parte para ajudar a resolver os problemas. Concluiu
agradecendo a oportunidade de contribuir para o município e pedindo união para enfrentar os
desafios. O Vereador João Bosco destacou a falta de agilidade na marcação de exames em
Ocara, com datas muito distantes, prejudicando quem precisa de atendimento urgente. Ele
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sugeriu a contratação de mais profissionais para melhorar o atendimento, já que as filas nos
hospitais não existem, mas a demanda nos postos de saúde é alta. O mesmo também
mencionou a dificuldade de pessoas com autismo em acessar o tratamento, especialmente
quem precisa viajar para Fortaleza, e destacou a importância de manter o atendimento no
município. Concluiu dizendo que, apesar de os vereadores não terem poder executivo, estão
sempre dispostos a ajudar e cobrar melhorias para a saúde da população. O Vereador
Flavinho da Foveira explicou que a interdição da creche no Sereno ocorreu após a avaliação
de um engenheiro, que constatou que a estrutura da escola não oferecia segurança. Ele
lembrou que, no ano passado, uma parte do pátio desabou, mas felizmente não havia alunos
no momento do acidente. O vereador destacou que, para prevenir possíveis acidentes mais
graves, o secretário de educação, Jonas, seguiu a recomendação do engenheiro e interditou
o local. Flavinho também enfatizou a importância da responsabilidade da gestão municipal,
especialmente em questões de segurança, e pediu compreensão da comunidade. O vereador
Jacó do Sereno iniciou sua fala saudando os colegas vereadores e o público presente. Ele
destacou seu trabalho e conhecimento sobre o autismo, mencionando a parceria com uma
profissional da área, Janjinha, e se comprometendo a lutar pela melhoria do atendimento e
apoio aos autistas e profissionais. Em seguida, falou sobre a situação da creche do Sereno,
que foi interditada devido à má qualidade da obra. Jacó explicou que a construção não teve o
acompanhamento adequado de engenheiros e arquitetos, o que resultou em uma estrutura
insegura para as 120 (cento e vinte) crianças que estudam no local. Após identificar o
problema, ele entrou em contato com o secretário, que já está tomando as providências
necessárias para resolver a situação. Ele afirmou que, enquanto as aulas estão suspensas,
estão trabalhando para encontrar uma solução segura e melhorar a estrutura da creche,
destacando a importância dessa obra para o futuro das crianças. Finalizou agradecendo e
pedindo que Deus abençoasse a todos, com a esperança de que a obra seja concluída
rapidamente. O Senhor Presidente, Professor Demir, falou sobre a importância de apoiar a
comunidade autista e destacou a necessidade de tratar o autismo de forma integral,
envolvendo a família. Ele lembrou das dificuldades passadas e da falta de recursos, mas
afirmou que agora é crucial reconhecer e apoiar a causa. O mesmo mencionou um projeto de
lei que visa oferecer redução da carga horária aos servidores com filhos autistas, sem prejuízo
financeiro, e que está sendo tramitado desde 2021 (dois mil e vinte e um), aguardando sanção.
Além disso, falou sobre ações em andamento para melhorar a infraestrutura e a
conscientização sobre o tema, com recursos sendo direcionados para construção de salas
adequadas. Ele finalizou agradecendo a presença de todos e reafirmando o compromisso da
câmara com a causa. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador
a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e
expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente colocou em discussão
a INDICAÇÃO Nº 035/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira
(Marlene do Carmendes). Indica ao Poder Executivo a construção de adaptada o Prédio da
Escola desativada para funcionar como Ponto de Apoio da UBS de Serragem na Localidade

(Gcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE
www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocaraQ) gmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA

PODER LEGISLATIVO
CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

de Lagoinha — Distrito de Serragem, no município de Ocara CE. O Senhor Presidente passou
a palavra a Vereadora Marlene do Carmendes para a discussão da Indicação. A Vereadora
Marlene do Carmendes destacou a importância de melhorar o atendimento à população de
Lagoinha, no Distrito de Serragem, sugerindo a reforma de um colégio desativado para ser
utilizado como ponto de apoio. Ela enfatizou a necessidade de oferecer um atendimento de
qualidade à comunidade e pediu o apoio de todos os vereadores para essa iniciativa. O Senhor
Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou
em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor
Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 036/2025 do poder Legislativo do
Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo, que encaminhe
ao DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) solicitação para
CONSTRUÇÃO DE UM ABRIGO DE ÔNIBUS NA RODOVIA BR 116, KM 91, NA
LOCALIDADE DE CRISTAIS, pertencente ao Distrito de Curupira, neste Município de Ocara,
Estado do Ceará. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira para
discussão da Indicação. O Vereador Evando Moreira iniciou sua fala cumprimentando a todos
e destacando as dificuldades enfrentadas pelos munícipes de Divisa, que aguardam
transporte à beira da BR e CE, expostos ao sol e à chuva. Ele apresentou um projeto de
indicação para a construção de abrigos adequados, que proporcionem segurança e proteção
contra as condições climáticas. Finalizou pedindo o apoio dos colegas para dar continuidade
ao projeto. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho da Foveira. O
Vereador Flavinho da Foveira parabenizou o colega vereador Evando pelo projeto e sugeriu
um complemento. Ele mencionou a perigosidade da passagem na localidade dos Cristais,
especialmente perto da igreja, onde as pessoas atravessam a BR-116. Flavinho sugeriu a
instalação de dispositivos como tartarugas ou quebra-molas, além de uma sinalização para
reduzir a velocidade, pois o tráfego de veículos na região, principalmente de carretas, é
intenso. Ele ressaltou a preocupação da comunidade com a segurança e pediu que o projeto
fosse ampliado para incluir essas medidas, parabenizando Evando novamente pela iniciativa.
O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto,
colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O
Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 037/2025 do poder Legislativo do
Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica que seja realizada a
construção de três Passagens molhadas na Comunidade Melosa - Bairro São Marcos, neste
Município Ocara —CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Domar da Serraria
para a discussão da Indicação. O Vereador Domar da Serraria pediu o apoio dos colegas para
um projeto que atende a uma demanda da população há muito tempo, destacando a
importância de sua execução. Além disso, registrou a presença de sua filha, Débora Lopes,
na sessão. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº

038/2025 do poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Almeida (Flavinho da Foveira).
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Indica ao Executivo Municipal a necessidade da construção de Piçarramento das Ruas
Carroçáveis do Assentamento Palmeira Boa Esperança —BR 116 - Distrito de Serragem, no
Município de Ocara. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho da Foveira
para a discussão da indicação. O Vereador Flavinho da Foveira destacou a importância de
atender a um pedido da líder comunicade Lúcia, de Juazeiro, e mencionou a visita ao
assentamento Palmeira e Boa Esperança. Ele ressaltou a necessidade urgente de
Piçarramento das estradas da comunidade, uma demanda das famílias locais. Flavinho pediu
o apoio dos vereadores e a sensibilização dos gestores municipais para resolver esse
problema, que é aguardado há anos pela comunidade. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em
discussão PROJETO DE LEI Nº 014/2025 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. ALTERA A LEI Nº 1.132, DE 18 DE JUNHO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE A
POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, PRESERVAÇÃO, CONTROLE, RECUPERAÇÃO,
CONSERVAÇÃO AMBIENTAL, MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA E DO
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NO DO MUNICÍPIO DE OCARA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente convidou o relator, Vereador Abençoado para fazer a
leitura do parecer de Comissão de Legislação, Justiça e Redação. O Vereador Abençoado
convida o membro temporário Evando Moreira e o membro Jacó do Sereno para se
manifestarem. Ambos votaram sim com o Relator. O Senhor Presidente passou a palavra ao
Vereador Flavinho da Foveira para a discussão do Projeto. O Vereador Flavinho da Foveira
destacou dois pontos importantes durante sua fala. Primeiro, ele elogiou a votação do projeto
que permite a emissão de licenças ambientais pelo município, o que facilita a vida dos
agricultores e reduz a burocracia. Além disso, com essa mudança, os impostos relacionados
às licenças passam a ser arrecadados pelo município em vez de pelo Estado. Ele também
mencionou a possibilidade de o município emitir licenças industriais, o que pode impulsionar
o crescimento local e atrair indústrias para a cidade. O segundo ponto abordado foi a
unificação dos fundos previdenciário e financeiro, uma medida que visa melhorar a gestão dos
pagamentos aos servidores públicos, garantindo mais eficiência e cumprindo os prazos de
pagamento. Flavinho parabenizou a gestora responsável pela pasta, Dra. Rochelly Amorim,
pela organização da audiência pública e pela transparência no processo. Ele também
reconheceu o trabalho do sindicato dos servidores, que participou ativamente das discussões.
O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Raimundo Lamboca. O vereador
Raimundo Lamboca iniciou sua fala destacando a importância de discutir projetos relevantes
para a sociedade e afirmou estar votando com a consciência tranquila, pois esses projetos
atendem ao desejo da população. Ele falou sobre sua experiência na Secretaria de Agricultura
e Meio Ambiente, defendendo a criação de uma Secretaria de Meio Ambiente independente
da de Agricultura, já que as funções de cada uma são distintas. Lamboca esclareceu que
desde 2021 (dois mil e vinte e um), os agricultores, especialmente os familiares, não precisam
pagar pelas licenças ambientais, que são oferecidas gratuitamente pela SEMACE —
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Superintendência Estadual do Meio Ambiente. Ele apoiou os projetos em discussão,
destacando a importância da criação de uma nova Secretaria de Meio Ambiente, com a
realização de concurso público para selecionar os profissionais. O vereador também
parabenizou a doutora Rochelly Amorim pelo trabalho no IPMO e sugeriu a necessidade de
maior fiscalização para garantir os direitos dos aposentados. Finalizou parabenizando a
gestão e ressaltando a importância de tomar decisões com responsabilidade, sempre em
busca do melhor para a sociedade. O Senhor Presidente informou que não havendo mais
nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado
por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão PROJETO
DE LEI Nº 015/2025 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Estabelece os
critérios, diretrizes e custos operacionais para a concessão de licenças e autorizações, bem
como para à análise de estudos ambientais relacionados ao licenciamento ambiental de obras
e atividades que causem impacto ao meio ambiente no âmbito do Município de Ocara e dá
outras providências. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador
para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 002/2025 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.
ALTERAA TABELA VIII DA LEI COMPLEMENTAR Nº 1.053/2018, DE 27 DE DEZEMBRO DE
2018, QUE DISPÕE SOBRE O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador
para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 003/2025 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.
ESTABELECE CRITÉRIOS OBJETIVOS PARA A REVISÃO DA SEGREGAÇÃO DA MASSA
DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE OCARA, UNIFICA OS PLANOS DE
BENEFÍCIOS DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL, ESTABELECE MEDIDAS
SANEADORAS, CRIA NOVAS FONTES DE RECEITAS PARA O PLANO UNIFICADO DE
BENEFÍCIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco
Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse
que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as
considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão desta Casa
Legislativa, a realizar-se no dia 10 (dez) do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco),
quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim,
agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e
solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara
de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira,
Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será
assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.
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Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 03 de abril de 2025.
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